

翘首以待盼国庆

文/鄂鸿

侄儿明天结婚。放下电话，我兴高采烈地查看日历，又是国庆。我用心爱的国庆，想不爱您不容易！

国庆，祖国母亲的生日，亿万华夏儿女欢庆的时刻；更是展示我们国家的光荣和梦想，时代精神与人民愿望的一面镜子；尤其重要的是国庆是我从心站起的起点，用心站起

的原点，活出人生精彩的源泉。几米说过：“每个人都有

一双翅膀；有的人长在脚上，有的人长

在手上，有的人长在上，有的人长在心上。翅膀长在哪里，你的天赋就在哪里。”如此说来，我的一双翅膀

就在国庆这天长上。国庆给我一双翅膀，让我走出高考失利的阴影，让我走向讲台，找回自信；国庆，让我用心站起来

国庆，真的爱您！这是二十一年前的国庆节，我从心站起的地方。从此，我喜欢上国庆；更让我惊喜的是15年前的国庆。

十五年前，儿子耐不住寂寞，提前两个月来到人间。面对瘦小羸弱的儿子，我在嘀咕，更在担忧，心时时提到嗓子口。那段时间，我一秒一秒地盼，一分一分地过，儿子何时满月，儿子何时百日，儿子何时周岁。这样度日如年地熬呀熬，终于熬到了国庆五十周年。

那天在看国庆典礼，面对冉冉升起的国旗，面对英姿飒爽的国旗手，儿子举起他那小小的右手，学习解放军战士敬礼，当时妻子看得惊呆了，等明白过来，我们夫妻热泪盈眶、抱头痛哭。举起小手，面对国旗，这个小小的举动，说明我儿子是健康

的。国庆，扫除了我们夫妻心中积累已久的阴霾。爱你，国庆，您让陷入困境的我看到了曙光，燃烧起我活出人生精彩

的梦想和动力。毛泽东同志说过：“人是要有一点精神的。”是国庆让我有了精神，是国庆让我用心站起，让我自信、自主、自立、自强的国庆，想不爱您不容易！

五年前的国庆，我同样难忘，因为那是我引以为豪的国庆，那也是我至始至终、一点一滴不漏看完的最完整的国庆典礼，也是我一生吃到最美最可口月饼的一年国庆。

五年前的国庆那天，我早早地打开电视，死死地盯着电视，只为寻找参加国庆阅兵的侄儿，不放过任何一个镜头。虽然分辨不出哪个是侄儿，但我知道侄儿是保家卫国的一名战士，在国庆六十周年典礼上，也有我鄆家的力量。三百多名二炮学员方阵中有我侄儿，我侄儿和全体战士都是祖国的健儿，他们都是祖国的骄傲。

从此，我真正喜欢上国庆，国庆也同样以惊喜赐我：前年的国庆，女儿去上大学；去年的国庆，我加入作家协会；今年的国庆我调到县城工作，侄儿又临大喜；国庆，真的爱你，真的真的，想不爱您不容易！

期盼着，期盼着下一个惊喜，期盼着下一个国庆的来临……

国庆情缘

国庆，让我们干杯

文/孔金泉

我有一个同学名叫国庆，每次他介绍自己的时候，那神气活现的样子，总是羡慕我也。

后来接触历史专业，那些鲜活的历史细节啾然入我胸怀，常常让我血脉贲张，似乎这些发黄的书页瞬间燃烧了起来。历史最大的特点就是真实的，它不同于文学创作，存在虚构的成分。所以那些血迹干了，疤痕还在。而这正是我们整个民族的创伤记忆，继而成为我们民族复兴的动力。就像今天我们畅谈的“中国梦”一样，当我们挥毫写下这一笔华章之时，一定是心潮起伏的。它是痛定思痛之后重新挺起的脊梁。

我们曾组织过一个讨论会“什么是中国共产党的精神”，大家的观点毫无意外的集中在“骨气”、“正气”这些正能量的词汇上。我始终认为“人生时时可死，行事步步求生”。当万马齐喑之时，它以星星之火燃成燎原之势；当兵败无望之际，他又能视死如归，肝胆昆仑。是什么支撑着他们？这就是中国革命必胜的信念，所以牺牲是后来者的阶梯。张牙舞爪的日本战败了，美式装备的国民党战败了，这就是原因。

此时再看国庆，便觉得天地为之一新。我曾特意携一家三口

赶到北京天安门广场，只为一睹国旗升起的一刻。黎明犹如油浸，整个广场人山人海，摩肩接踵。突然好像一声令下，大家静了下来。代之而起的是雄壮的步伐，这是国旗仪仗队在行进。我虽在人后，看不清，但那铿锵的脚步每一声都响彻在我的胸间。

国歌奏起来了，国旗升起来了。我心澎湃，那是身为一个中国人的自豪！长江奔流，泰山巍峨，南北一心，东西同声，五十六个民族众志成城，所以我们做到了嫦娥奔月，蛟龙探海。我的眼里充满了泪水，那是幸福的泪水，也是骄傲的泪水。艾青诗云：“为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉。”这回答代表的正是亿万华夏儿女的共同心声。

让我们在这举国欢庆的时刻，端起金樽，为祖国干杯，祝福！



齐鲁晚报·今日菏泽

《齐鲁晚报》羊年订报卡火爆预售，全年定价：216元每份。
2014年10月31日前订阅，真降20元，全年定价196元每份。

欢迎订阅2015年齐鲁晚报

齐鲁晚报菏泽发行部常年订报、售卡热线：

0530—5380711

知识可以改变命运，文化可以提高涵养。山东省第一都市报——《齐鲁晚报》，是传播知识、文化的纽带，是您尽孝心、增进亲情、友情的温馨桥梁，是您新春佳节馈赠亲朋好友的首选！

《齐鲁晚报》送老人送的是一份孝心，晚报到，孝心到，您不在老人身边胜似每天陪伴在老人身边；《齐鲁晚报》送朋友送的是一份真心、真诚，让他们天天都能得到您的祝福，亲情友情常驻心田，日久弥新；《齐鲁晚报》送客户送的是一份尊敬和感恩；《齐鲁晚报》送员工送的是一份关怀和温暖。送一份全年的《齐鲁晚报》，让你身边的所有人每天都能看到您的心意，感受到您的关心、关怀和敬意，花钱不多，用心为贵！

齐鲁晚报菏泽发行部诚挚欢迎机关团体、企事业单位、个人前来洽谈购买，您只需一个电话，其他的交给我们来做。 **团购还有惊喜哦**